

“脱欧饭局”英欧未解分歧

双方定于13日“最终决定”是否还有必要再谈

英国首相约翰逊9日与欧盟委员会主席冯德莱恩共进晚餐，以期推动年底前达成英欧未来关系协议。然而，双方分歧依旧，决定于13日“最终决定”是否还有必要再谈。

欧洲联盟委员会10日发布后备方案，以应对年底可能发生的英国“无协议脱欧”。同一天，约翰逊表示，英国“极有可能”无协议脱欧，并称“现在是时候”做好准备了。

这顿三小时的“饭局”吃下来，效果却“咫尺天涯”。冯德莱恩发表声明说：“我们就一系列待解决问题所取得的谈判进展开展了生动有趣的讨论，得以清晰理解对方立场。彼此依

然相去甚远。”约翰逊则表示，欧盟目前的提议是不可接受的。

法新社援引英国政府消息人士的说法，称双方谈话“坦诚”，但立场存在“巨大沟壑”。本周内，双方打过三通“冗长”电话，再加见面“餐叙”，却毫无“突破”。

英国今年1月31日正式“脱欧”，随后进入为期11个月的过渡期。双方3月启动以贸易协议为核心的未来关系谈判，期待在过渡期内达成协议。若未达成协议，双方贸易2021年起将回到世界贸易组织框架下，重新实施边检和关税等安排。

欧盟委员会10日说，欧盟致力于达成协议，但如果英国“无协议脱欧”，欧盟只能采取措施以减少混乱。

欧盟委员会在后备方案中提议，如果英国对等执行，英欧间“特定航空服务”将继续，最长6个月，双方互认航空安全等措施；基本的公路人员流动和货物运输“照旧”6个月；英吉利海峡隧道交通继续2个月；双方继续进入对方水域捕鱼，最长1年。另外，欧盟委员会还将提议，在欧盟2021财年至2027财年预算中拨付50亿欧元的“英国脱欧调整储备金”，帮助欧盟企业过渡。

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔10日在布鲁塞尔告诉媒体记者，10日至11日举行的欧盟峰会将不会长时间讨论英国“脱欧”事宜，这不是峰会最重要议程。

约翰逊10日表示，他准备“多走一段路”，亲自飞往巴黎或柏林与欧盟领导人进行面对面的会谈。

不过，欧洲问题专家分析，双方的强硬表态既是出于现实利益和原则性问题的需求，也是一种谈判策略，向对方施压，希望得到更多好处。

陈立希 沈敏（新华社供本报稿）

摩洛哥与以色列同意建立全面外交关系

新华社华盛顿12月10日电 美国政府10日宣布，摩洛哥与以色列已同意建立全面外交关系。

美国总统特朗普当天在社交媒体上宣布这一消息。白宫随后发表声明说，特朗普当天与摩洛哥国王穆罕默德六世通电话，支持摩洛哥就解决西撒哈拉问题的提议，并“承认摩洛哥对西撒哈拉的主权”。穆罕默德六世在通话中同意“恢复”摩洛哥与以色列的外交关系，并将扩大经济文化合作以促进地区稳定。

拜登拟提名华裔女律师担任美国贸易代表

新华社今晨电 美国当选总统约瑟夫·拜登有意提名华裔女律师戴琦接替罗伯特·莱特希泽出任美国贸易代表。

戴琦现年45岁，会说普通话，现任国会众议院筹款委员会首席贸易顾问，曾在耶鲁大学和哈佛大学求学，在多家美国律师事务所供职。

作为众议院筹款委员会首席贸易顾问，戴琦去年在与特朗普政府贸易团队商讨“美国—墨西哥—加拿大协定”部分条款过程中发挥关键作用。她近期获得国会民主党人以及民主党重要选区的商界领袖和工会支持。路透社报道，戴琦曾在广州的大学教过两年英语，2011年至2014年在美国贸易代表办公室主管中美贸易事务执行事宜。如果提名得到国会参议院确认，戴琦将成为出任美国贸易代表的首位亚裔女性。

韩国打算成立独立反腐机构

本报特稿 韩国国会10日通过《高级公职人员犯罪调查处法修正案》，将成立一个独立于检方的新机构调查高级官员腐败等。

多年来，韩国检方屡遭诟病“权力过大”。文在寅政府上台后，主张推进检察改革，成立独立于检方的高级公职人员犯罪调查处（简称公调处）是改革核心之一。去年底，韩国国会通过《高级公职人员犯罪调查处法》，今年修订该法案。

10日下午，国会通过修正案，对公调处检察官的年限资格、任期进行调整等。这意味着，公调处将进入实际启动阶段。公调处调查对象包括总统、国会议员、大法院院长、总理等高级公职人员等，公调处可以直接起诉。法案规定，总统和总统府青瓦台不能干涉公调处工作。文在寅表示，设立公调处的意义在于，形成权力机关间的制衡，保证司法公正。

公调处的设立引发舆论争议。韩国大检察厅曾公开表达反对立场。在野党批评执政党是“立法暴举”，质疑公调处无法保持中立，只能发挥青瓦台下属机构的作用。

（曾鼎）

美军胡德堡基地缘何命案频发？



人们悼念女兵吉伦

性侵、谋杀、分尸……能要了美军士兵性命的，除了不长眼睛的子弹、炮弹，还有本该彼此守望的战友和上级军官。



▲ 胡德堡基地入口

本版图片 GJ

今年，被传“擅离职守”的拉美裔女兵凡妮莎·吉伦，最终被证实是血腥凶杀案的受害者，这一事件将平均每年发生129起恶性案件的美军胡德堡基地最丑陋的一面展现在世人面前。8日，美国军方官员公布了独立调查报告，承认该基地相关防性侵系统存在严重缺陷，基地内部甚至形成默许性侵和性骚扰的恶劣氛围。

然而，在14名基地军官近日被开除或停职后，美国人更想知道的是，本土规模最大的美军驻地之一，怎么就成了犯罪行为最猖獗的“贼窝”？

基地“它会杀人”

胡德堡是美国陆军在德克萨斯州基林附近的一处基地。3年前，美国社交网站红迪网上的一条“为什么人人都恨胡德堡”的提问帖下，就有人回复道：“它会杀人。”

与其他美军基地相比，胡德堡基地的犯罪率的确出奇的高，盗窃、吸毒、谋杀、谋杀未遂、强奸、性侵无所不包。

而2020年，堪称胡德堡基地最“要命”的一年。

3月，因卷入枪支买卖纠纷，一名士兵被枪杀；5月，一名女兵因闯入前男友的公寓，并用斧头袭击对方而被捕；7月1日，基地以东不远，人们找到了失踪两个月的女兵吉伦的残肢；16天后，又一名失踪士兵的遗体被发现浮在基地附近的湖面上；8月，失踪的23岁中士费尔南德斯被发现在一棵树上吊自杀；11月，20岁的士兵格拉夫顿因牵连一起谋杀案被捕……

8日，独立审查委员会公布的150页调查报告，引发了基地“人事地震”，14名军官被开除或停职。这也意味着，是人的因素，让胡德堡基地“杀气”十足。

举报机制失效

“基地弥漫着纵容姑息性侵、性骚扰的氛围”。

按照独立审查委员会报告的说法，面对入伍士兵遭遇的性犯罪，基地管理层始终粉饰太平。而由于担心被排挤、羞辱，被上级打击报复，受害者最终往往选择隐忍。

20岁的凡妮莎·吉伦在4月22日被性骚扰她的男同事罗宾逊锤杀前，曾对朋友和家人透露，自己遭到性骚扰。但“基地军官并没有收到任何正式的举报”。

报告显示，503名接受调查的女兵中，有93人称自己遭遇过性侵，只有59人举报。另外，还有217起未上报的性骚扰案件。

基地中性犯罪的受害者，也不全是女性。上吊自杀的费尔南德斯也曾被男性上级侵犯。他试图举报，但基地刑事稽查部门的调查却找不到人证物证。

“士兵对上报流程的保密性感到担忧。”报告写道，“等待答复或裁决的时间太长，人们也从未见到过裁决，从而对举报机制失去了信心。”

调查浮于形式

管理层对无故缺勤的士兵漠不关心的态度，也助长了基地中的犯罪行为。

若不是家人坚持“活要见人，死要见尸”，凡妮莎·吉伦就被管理层定性成了“擅离职守”的逃兵。6月，当人们在搜寻失踪的吉伦时，还发现了一名士兵的遗体。而这名士兵竟然在2019年就已经失踪了。管理层不顾士兵死活，更直接体现在基地刑事稽查部门人员配置上。

美国《陆军时报》报道称，明明平均每年会发生上百起恶性事件，胡德堡基地的刑事

稽查部门却常年严重人手不足，而且大多没什么经验。63名调查人员中，有58人是刚完成16周培训的新手。

这也导致基地对吉伦失踪案的早期调查浮于形式。

独立审查委员会翻阅档案发现，在吉伦失踪几天后，基地调查人员从一名军械库保管员处得知，4月22日他看见吉伦在军械库准备与罗宾逊单独见面。而吉伦的手机记录也显示，当天上午10点她曾给罗宾逊发过消息。但调查人员竟忽略了这些线索之间的联系，甚至没有检查罗宾逊的手机，更不用提保存证据了。

但是，调查人员竟全盘采信了谎称见到吉伦离开军械库的3名士兵自相矛盾的证词。“有经验的调查人员不会被3个士兵的证词牵着鼻子走。”在9日的国会听证会上，独立审查委员会成员克里斯·斯威克评论道，“这就像是给最繁忙的联邦调查局纽约办事处，配备刚大学毕业的毛头小子。”

只是冰山一角

美国陆军以为，对胡德堡基地管理层问责，就能“纠正基地内长年累月的性侵和暴力风气”，重新赢得普通士兵的信任。

然而，胡德堡基地只是冰山一角。美国哥伦比亚广播公司上月公布的一项调查显示，在过去10年里，发生在美军内部的性骚扰和性侵案件增加了一倍。而视举报为“分裂军队大家庭”行为的美军文化，令受害者承受巨大压力，施暴者却得以逍遥法外。

性侵、暴力，从来都是美军的顽疾。而冰冻三尺绝非一日之寒。在美国这片土地上，美国大兵们发现：无法相信任何人。因为永远都无法知道，在身边的，究竟是战友，还是来自地狱的魔鬼。 本报记者 齐旭